

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 247 (11894) Четверг, 15 декабря 1977 года | Цена 2 коп.

## Сессия Верховного Совета СССР

ВЧЕРА В МОСКВЕ НАЧАЛА РАБОТУ ВОСЬМАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР. СЕССИЯ ОБСУДИТ И УТВЕРДИТ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ СССР И ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БЮДЖЕТ СССР НА 1978 ГОД, РАССМОТРИТ ДРУГИЕ ВОПРОСЫ.

(Отчеты ТАСС будут публиковаться со следующего номера газеты).

## Пленум Центрального Комитета КПСС

13 декабря 1977 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1978 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1978 год и об исполнении Государственного бюджета за 1976 год».

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев.

Пленум ЦК КПСС одобрил в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1978 год и постановилнести их на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.

В принятом постановлении Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что основная задача всех партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение установленных на 1978 год заданий каждым трудовым коллективом, районом, городом, областью, краем и республикой, что является новым крупным вкладом в развитие экономики, будет иметь важное значение для выполнения плана десятилетки в целом.

ЦК Компартии союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам и райкомам партии, партийным организациям, министерствам и ведомствам, руководствуясь положениями и выводами, изложенными в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Брежнева Л. И. на Пленуме, сосредоточить

внимание на практическом решении задач по повышению эффективности производства и качества работы, рациональному использованию созданного экономического потенциала, концентрации капитальных вложений на важнейших пусковых объектах и своевременному вводу в действие основных фондов, всемерному ускорению научно-технического прогресса и интенсификации производства, росту производительности труда, усилию режима экономии в интересах дальнейшего подъема благосостояния советского народа.

В этих целях необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование трудящихся промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и других отраслей, уделять особое внимание максимальному использованию внутрихозяйственных резервов, достижению наивысших результатов при наименьших затратах, внедрению передового опыта, распространению инициативы новаторов производства, проявлять постоянную заботу об улучшении качественных показателей, добиваться реализации повышенных социалистических обязательств.

ЦК КПСС обратил внимание на то, что в современных условиях имеет большое значение повышение организованности и ответственности во всех звеньях партийного, государственного и хозяйственного руководства, усиление контроля за выполнением плановых заданий, дальнейшее укрепление производственной и трудовой дисциплины.

Центральный Комитет КПСС выразил твердую уверенность в том, что рабочие, колхозники, специалисты, работники всех отраслей народного хозяйства нашей Родины сделают 1978 год годом ударного труда и добьются новых успехов в осуществлении исторических задач выдвигнутых XXV съездом КПСС:

(ТАСС).

## План будет перекрыт

С большим перевыполнением государственного плана заканчивают юбилейный год горняки шахты имени 7 Ноября. С начала года на сверхплановом счету они уже имеют 244 тысячи тонн угля.

Здесь все очистные и подготовительные кол- лективы значительно

опережают намеченный график. Например, на трудовом календаре очистной бригады Н. Мешкова уже февраль 1978 года. Высокие показатели и у бригад В. Кубышева, Н. Васильева, В. Смирнова, В. Зайцева. Особенно хорошо тру-

дятся эти коллективы в декабре. Только на сверхплановом счету одной бригады В. Кубышева за две недели записано свыше четырех тысяч тонн угля. Это третья часть от сверхплановой добычи шахты.

М. ИВАНОВ.

жай 1978 года не менее 190 тысяч тонн органических удобрений. С этой задачей они справились досрочно: на поля вывезено уже 192 тысячи тонн перегноя.

Особенно хорошо организована вывозка удобрений в колхозах «Заря», имени Коминтерна,

имени 1 Мая, где были созданы специальные звенья плодородия.

## Депутатские посты на фермах

С началом зимовки скота начали действовать депутатские посты на

## ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

## ШАХТЕРЫ ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ

ВЧЕРА ШАХТЕРЫ НАШЕГО РУДНИКА ВЫДАЛИ ПОСЛЕДНИЕ ТОННЫ В СЧЕТ ПЛАНА ВТОРОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ. ДОБЫТО 21700000 ТОНН УГЛЯ. ЭТО ХОРОШИЙ ПОДАРОК ПЛЕНУМУ ЦК КПСС И 8-Й СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, НАМЕЧАЮЩИХ НОВЫЕ РУБЕЖИ РОСТА ЭКОНОМИКИ СТРАНЫ В 1978 ГОДУ.

НАИБОЛЕЙ ВЕСОМЫЙ ВКЛАД В ДОСТИЖЕНИЕ ОБЩЕГО УСПЕХА ВНЕСЛИ КОЛЛЕКТИВЫ ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ «КОЛЬЧУГИНСКОЕ», ШАХТ ИМЕНИ 7 НОЯБРЯ, «ПОЛЫСАЕВСКАЯ», ИМЕНИ КИРОВА. НА ЭТИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ УСПЕШНО СПРАВИЛОСЬ С ВЫПОЛНЕНИЕМ ГОДОВОЙ ПРОГРАММЫ И БОЛЬШИНСТВО УЧАСТКОВ.

СЕГОДНЯ ЛЕНИНСКИЙ РУДНИК В ЦЕЛОМ ВЕДЕТ ДОБЫЧУ В СЧЕТ ТРЕТЬЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ.



Коллектив участка № 2 шахты «Кузнецкая» в текущем году постоянно добивается высоких результатов в труде.

За одиннадцать месяцев и десять дней декабря горняки добыли 475163 тонны угля. Это почти на 100 тысяч тонн больше плана.

В декабре очистники при суточном плане 1300 тонн топлива выдают в среднем 1645 тонн. Производительность труда горнорабочих на этом участке доведена до 1008 тонн в месяц.

Хорошо работает здесь Юрий Лазарев. В коллективе о нем отзываются как о дисциплинированном, исполнительном шахтере.

На снимке: горнорабочий участка № 2 Юрий Лазарев.

Фото М. Никонова.

## Есть двухлетний!

Сегодня утром горняки шахты «Октябрьская» выполнили план добычи угля двух лет десятой пятилетки. За это время на горе выдано 5636 тысяч тонн топлива.

Большой вклад в этот успех внесли очистные бригады Героя Социалистического Труда Ю. П. Черепова и почтенного шахтера В. И. Волегова.

До конца года Родине дополнительно будет отправлено более 100 тысяч тонн высококачественного топлива.

В. САЛАИРОВ.

## ВСЕКУЗБАССКИЙ ФОНД ЭКОНОМИИ

## РАСХОД СОКРАЩЕН

За 11 месяцев текущего года рационализаторы шахты «Комсомолец» подали 129 предложений. 114 из них внедрены в производство. Экономический эффект составляет 206 тысяч рублей.

За последнее время новаторы производства активизировали борьбу за экономию электроэнергии. И в этом деле есть определенный успех. В частности, заслуживает внимания новая схема автоматического отключения ленточных конвейеров, предназначенных для перевозки людей. разработанная главным энергетиком Ф. З. Гайфулиным и старшим механиком В. П. Машковцевым и Н. Г. Тюринным.

Новаторы, использовавшие РВИ-300, предложили новую схему. Ее внедрение позволило предприятию получить большую экономию электроэнергии.

Если раньше для пуска и подъема смены затрачивалось в среднем два часа, то сейчас, с внедрением этого предложения, время уменьшилось в два раза. Простой подсчет показывает, что расход электроэнергии сокращается на 450 тысяч квт-часов в год. Экономический эффект — 1800 рублей. Кроме того, сокращается аварийность и время на ремонт аппаратуры.

А. КАСЬМИНСКИЙ.

## • В поселенном районе

### Справились с заданием

В четвертом квартале хлеборобы района должны были вывезти под уро-

вками колхозов и совхозов. Перед ними поставлена задача — контролировать рациональное использование кормов, выполнение распорядка дня, бороться за повышение качества продукции.

В состав постов входят депутаты районного и сельских Советов.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

16 декабря в 16 часов в зале заседаний горисполкома проводится семинар председателей групп народного контроля.

Горком народного контроля.



## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

# Комплекс ГТО на шахтах

Исполком городского Совета народных депутатов рассмотрел вопрос «О работе по внедрению Всесоюзного комплекса «Готов к труду и обороне СССР» в коллективах шахт города».

Исполком отметил, что, выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О введении нового Всесоюзного комплекса ГТО», большинство шахт города осуществило ряд мероприятий в этом направлении. Созданы комиссии и инспекции, возглавляемые заместителями директоров шахт. Вопросы развития физкультуры и спорта рассматривались в партийных и профсоюзных комитетах. Городскими спортивными организациями проведены семинары с общественным активом шахт.

За прошедшие четыре года для шахтеров города введены в эксплуатацию три лыжно-прокатные базы на 580 пар лыж (на шахтах имени Ярославского, «Октябрьская», «Кузнецкая»), отремонтирован стрелковый тир (шахта «Полысаевская»). На турбазах шахт «Полысаевская», «Комсомолец», имени Ярославского оборудованы плавательные дорожки. Заканчивается строительство спортивного комплекса шахты «Октябрьская» в Соцгороде. Приняты меры по созданию простейших площадок, полос препятствий в зонах отдыха трудящихся и пионерских лагерях.

В некоторых коллективах физкультуры шахт получили широкое распространение спартакиады ГТО, соревнование участников, отделов, цехов на лучшую постановку работы по комплексу ГТО. На шахте имени Ярославского более тысячи человек приступило к сдаче и 300 человек уже полностью сдали нормы комплекса ГТО.

Исполком городского Совета обязал руководителей шахт «Заречная» (т. Слепов З. М.), «Комсомолец» (т. Прусаков Ф. Н.), имени 7 Ноября (т. Харитонов Г. В.), имени Кирова (т. Собора С. К.), шахтоуправление «Кольчугинское» (т. Гребенников Т. Е.) устранить отмеченные недостатки: совместно с общественными организациями принять меры к выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров «О введении нового Всесоюзного комплекса ГТО».

Вместе с этим уровень работы коллективов физкультуры шахт и комиссий по массовому привлечению трудящихся к сдаче норм ГТО не отвечает в полной мере современным требованиям и существующим возможностям. Основной причиной серьезных недостатков является отсутствие действенного контроля за этим делом со стороны городского совета ДСО, «Труд», директоров шахт и шахтных профсоюзных комиссий.

**Меры принятые**

Администрация шахты «Октябрьская» на заметку «Ведомственная перебранка» («Ленинский шахтер», № 192) сообщает следующее: на улицах Дежнева, Григоровича и Гимназистов шахтой выставлено 66

опор, смонтировано 2,8 км электролинии, установлен и подключен трансформатор. Сейчас напряжение в домах нормальное. Остальные работы будут закончены к 1 января 1978 года. Таким образом, будет смонтировано 7 км линии освещения при обязательствах 5 км.

А. АБРАМОВ,  
директор шахты.



Ударники коммунистического труда Анна Никитична Фетисова и Юлия Александровна Горячкина работают чистильщиками сировья в ткацком производстве камвольно-суконного комбината. Ежесменно перевыполняя норму выработки, передовые работницы добились опережения графика работы почти на 80 дней и трудятся в счет марта 1978 года.

На снимке: А. Н. Фетисова (слева) и Ю. А. Горячкина.

Фото А. Рошина.

## ◆ КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

### ТЯЖЕЛЫЙ ПАР

Жители пос. Дачного, района завода «Кузбассэлемент», микрорайона ходили в бани № 11. Сейчас она закрыта на ремонт, и людям приходится идти в бани № 13. И тут возникает вопрос: как помыться? Очередь занимают за один час до открытия бани. Желающих помыться столько, что не хватает на всех воды. В мойках теснота.

Администрация бани даже хитрит. С 12 часов кассир начинает предупреждать клиентов: «Вода кончается, можете не ждать». Так было и 26 ноября. Посетители, ожидающие в очереди с 17 до 20 часов, услышали от кассира: «Останется вода — будущий продавать билеты». А люди из моек выходят, говорят: «Есть вода».

Зачем же было администрации бани создавать дополнительные трудности, нервировать клиентов? Ведь и так проблема бани становится острой. Баня не хватает.

Знает ли об этих проблемах управление горкомхоза и какие собираются в ближайшее время предпринять меры?

М. ВОЛКОВА.

## КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

### ВАЖНАЯ ВЕХА

Закончившийся в столице Анголы Луанде I съезд Народного движения за освобождение Анголы (МПЛА) принял решения исключительной важности. Отныне МПЛА будет именоваться МПЛА — Партия труда и руководствоваться в своей политической, идеологической и организационной деятельности марксистско-ленинским учением.

Делегаты съезда единодушно одобрили также программу паччи, определяющую цели и задачи борьбы за построение в Анголе нового общества, свободного от эксплуатации человека человеком.

Съезд принял «Основные направления социально-экономического развития Народной Республики Ангола» на 1978—1980 гг. В этом документе подчеркивается необходимость расширения и укрепления государственного и кооперативного секторов экономики.

В числе важнейших задач определены повышение жизненного уровня, рост производительности труда и увеличение производства продукции. Провозглашается принцип: «от каждого по способностям, каждому — по труду».

Председателем Партии единогласно избран А. А. Нето.

Свидетельством широких международных связей, высокого престижа среди революционных сил современности МПЛА — Партия труда стало участие в работе съезда делегаций более 60 коммунистических и рабочих партий, национально-освободительных движений. Делегацию Коммунистической партии Советского Союза возглавлял член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко.

Работа съезда проходила под эгидой профсоюзного интернационализма. В единогласно принятой резолюции по отчетному докладу ЦК МПЛА от имени всего ангольского народа выражена признательность дружественным странам, прежде всего Советскому Союзу и Кубе, за международную помощь и поддержку.

КПСС и все советские люди всегда были солидарны со справедливой борьбой передового отряда народа Анголы за свободу и счастье трудящихся. Так будет и вперед. «Советские коммунисты, весь советский народ, — сказано в приветствии ЦК КПСС съезду МПЛА, — с большой симпатией следят за усилиями ангольских трудящихся, направленных на развитие независимой Анголы по пути национального и социального прогресса. Уверены, что узы дружбы и солидарности между нашими партиями и странами будут и вперед развиваться на основе совместной борьбы против империализма, расизма, неоколониализма, за мир и социальный прогресс».

Б. ФОМИЧЕВ.  
(ТАСС).

## ● ВНИМАНИЕ: ОТПИСКА!

### НЕ МУДРСТВУЯ ЛУКАВО...

Знаете, как неудобно становиться за руководителей, когда получаешь от них ответы по якобы принятым мерам, а на самом деле — чистейшей воды отписку? Умей краснеть от стыда бумаги, наверняка нестерпела бы столь вольного отношения к написанному на ней.

Думаете, почему у тов. Косарева, проживающего по пер. Крупина, 29—17, не грелись в ванной полотенцесушители? Да «виду того, что дом не подключен к горячему водоснабжению». Этому заявляет нас поверить ответ начальника управления горкомхоза А. А. Петрова от 14 ноября 1977 года.

— Как так? — удивляется диспетчер УККТС. — Полотенцесушители греются от отопительной системы.

Звоним А. А. Петрову и инженеру ЖЭКа № 1 его управления К. Ф. Кучковой: на каком основании дали заведомо неверный ответ? Не знают, что и

Услышали ли клиенты в этом ответе слова извинения за допущенный брак в работе фотоцеха? Понесли ли наказание виновные в волоките? Обсуждался ли факт низкой культуры обслуживания в коллективе фотоцеха? Об этом В. З.

## наука-производству

### Магнит «разгружает» вагонетки

Будто по щучьему велению стоящая на площадке груженая углем вагонетка вдруг двинулась, обменялась местами с порожней, и та тут же исчезла в шахтном стволе. Не видно ни троек, ни лебедок. «Волшебной» силой, заставившей вагонетки перемещаться в подшахтном здании, стало магнитное поле, которое образует

необычный, так называемый линейный, электродвигатель. Новшество, впервые примененное на шахте «Пролетарская-Глубокая» в Макеевке, позволило улучшить условия труда обслуживающего персонала, уменьшив износ оборудования.

Министерство угольной промышленности СССР рекомендовало использовать изобретение донецких ученых на всех строящихся и реконструируемых шахтах.

### По рекомендации ученых

На полную мощность выведен на Ачинском полиметаллическом комбинате (Казахская ССР)

Левченко «скромно» умалчивает.

Думается, не удовлетворит пассажиров городского автотранспорта и ответ начальника эксплуатации ПАТП № 1 А. Е. Хохлова на заметку «Игра в кошки-мышки» («Ленинский шахтер» № 230). Александр Егорович согласен с изложенным в заметке фактом, старательно разъясняет и причину «игры» автобусов в кошки-мышки с пассажирами на остановках. А вот как пассажиры узнают, когда автобус пойдет по пр. Ленина, а когда по ул. Спасская (о чем и просят информацию пассажиры) — об этом А. Е. Хохлов не сообщает.

Хотелось бы еще (в который раз!) напомнить подобным руководителям: будьте внимательны и уважительны к письмам трудящихся. Ответы ради ответа — не принятые меры. От них один вред.

Н. ИВАНОВА.

новый комплекс для загрузки выработанных горняками подземных пространств. Тем самым на предприятии завершено создание крупной заливочной системы, разработанной с участием ученых Академии наук Казахской ССР.

Если раньше под обогатительной фабрикой оставляли так называемый охранный целик — рудный массив, предупреждающий смещение земной поверхности под влиянием горных работ, то теперь эти запасы бортовой руды направлены на гора. Образующиеся при этом пустоты заполняются твердеющей смесью высокой прочности.

(Корр. ТАСС).

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

**«Мы тоже станем смельчаками»**

Как быстро распознают дети своих героев! Показано всего несколько сцен сказки Ю. Проданова и Б. Бреева «Смельчаки снова в пути». Абракадабра сказала лишь пару фраз: «Чтоб вы погибли, люди, воды для вас не будет», а маленькие зрители уже негодуют при ее появлении и радостно хлопают в ладоши Скомороху и его друзьям. Смотреть спектакль с детьми интересно и поучительно, они не дают ошибиться в оценке действующих лиц.

Детям повезло. На спектаклях Прокопьевского драматического театра имени Ленинского комсомола они встретились с замечательными актерами.

Около 5000 юных жителей нашего города увидели спектакль — сказку «Смельчаки снова в пути» и комедию Б. Константина, Б. Рацера «Ход конем». Только в Центральном Дворце углящиков дано шесть представлений, а еще артисты ездили в гости к детям Соцгорода и шахты имени 7 Ноября.

Но вот и закончилась 4-я областная неделя «Театр и дети». Не хочется прощаться с по любившимися Скоморо-

хом, Сапожником, Каменщиком, Солдатом, кружевницей Настей и чернавицкой Машенькой. И хоть невзлюбили мальчики страшную Абракадабру, которую так превосходно играла артистка Л. Смирнова, а и с ней жаль расставаться.

А комедию «Ход конем» надолго запомнят не только дети, но и родители. И, наверняка, не повторят ошибок, осмысливенных в комедии.

Неделя «Театр и дети» показала, как любят ребята торжественность представления, артистов, как умеют смотреть и слушать! Дети доказали, что они могут быть гостеприимными и внимательными хозяевами (конечно же, при помощи и участия взрослых).

На прощание ребята из детской художественной школы подарили артистам картину, а фотографы со станции юных техников — альбом со снимками, запечатлевшими открытие недели, по любившихся героям, сценами из спектаклей. Дети назвали встречу «незабываемой», обещали быть смельчаками в жизни, а это значит, герои и исполнители не забудутся.

О. ТИУНОВА.

**«ФАНТАСТ»**

Клуб «Фантаст», открытый при городском управлении общества книгоиздателей, собрал шахтеров и школьников, учащихся ГПТУ и рабочих заводов.

Каждое занятие — открытие, путешествие в неизвестное для нас. После работы клуб, действительно, как праздник — общение с людьми таких же, как у тебя, интересов и увлечений — любителями фантастико-

приключенийской литературы. На последнем заседании клуба мы составили план работы на будущий год, решили выпускать газету и оформлять уголки «Фантаста». Ну, а главное, самое приятное в нашей работе — это разговор о книгах, которые мы берем здесь же, в Доме учительства.

С. СИНЕЛЬНИКОВ, председатель клуба «Фантаст».

**«ВПЕРЕД, БОЙЦЫ!»**

Все жители молодежного общежития № 2 Камвольно-суконного комбината собрались в этот вечер в холле. Было здесь необычно и странно — кровати с незаправленными постелями, на столах — ножи и картофель, гимнастерки, нитки, ложки... Магнитофон извещает: сегодня открывается клуб молодого бойца.

Весной комбинат проводит своих парней в армию, а пока в кругу общежитской семьи они будут готовиться к службе. Клуб — это учеба, а учиться всегда нелегко. Подтвердили эту истину и состязания «Вперед, бойцы!».

Они состояли из эстафеты на скорость, конкурса на эрудицию до призыва, на умение чистить картофель и по-армейски заправлять постель, пришивать воротничок к гимнастерке. Как все труд-

но! От клуба осталась половина, за кровать получила пять нарядов, иголка в гимнастерку не идет. И все же...

И все же Петр Беляев, Сергей Полещук и Александр Чилокиди стараются. Результат соревнования: 1-место занял Полещук, 2-е — Беляев, 3-е — Чилокиди.

— Ничего, Саша, не расстраивайся, до мая и ты наберешься мастерства и скорости, — успокаивает парня воспитательница общежития Т. Ф. Боровая.

И судьи — демобилизованные воины Александр Михалкин и Владимир Шибурик, ведущий Михаил Царев и председатель совета общежития Татьяна Моисеева желают будущим солдатам здоровья и бодрости, вручают на память альбомы, в которых потом привезут парни из армии свои фотографии.

О. ЮРЬЕВА.



Новый год не за горами. Об этом скоро вспомнят москвичи и ленинградцы, жители всех городов, поселков, деревень Советского Союза. Но есть в Москве такой завод, где об этом веселом празднике помнят круглый год. Его крупная блестящая продукция украшает новогодние елки в Кремле, Домах культуры, на площадях, улицах, в парках, в каждом до-

ме, в каждой семье. Это Московский завод елочных украшений.

40 миллионов елочных игрушек отправляют отсюда ежегодно в магазины: от огромных паконечников до крошечных стеклянных матрешек.

На снимке: одна из лучших работниц завода Марина Гаджиева.

Фото Б. Кавашкина, О. Иванова.

(Фотохроника ТАСС).

**ЧУВСТВО ПРЕКРАСНОГО — ДЕТЯМ**

12-летний Вахтанг Горелашвили — один из 520 учеников детской музыкальной школы № 1 в Тбилиси. Он, по мнению преподавателей, «потенциальный композитор». Написанные мальчиком камерные пьесы для фортепиано и песенки высоко оценены композитором лауреатом Ленинской премии Дмитрием Кабалевским, известным открывателем и воспитателем детских талантов.

Однако, когда я спросил Вахтанга, кем он хочет стать, о какой профессии мечтает — композитора или пианиста (как и его отец, известный грузинский пианист Роман Горелашвили), он серьезно ответил: «Хочу строить самолеты, буду авиаинженером».

— Мы не ставим своей целью готовить непременно музыкантов, — говорит директор школы Лия Авалишвили. — Наша задача привить детям понимание красоты, развить их музыкальные способности.

В школе обучаются мальчики и девочки 7—14 лет. Прежде чем поступить в нее, они проходят настоящий конкурс — на слух, чувство ритма, музыкальную память. Однако каким бы ни был одаренным ребенок, это

не всегда определяет его будущее. Педагоги школы внимательно следят за своими учениками. Постепенно постигая тайны скрипача, композитора и скрипача, ректор Тбилисской консерватории Сулхан Цинцадзе, лауреат международных конкурсов скрипачка Марина Яшвили, композитор Миаэл Таривердия.

Но возвращаемся к Вах-

тангу.

— Он отлично учится в общеобразовательной школе, — говорит Лия Авалишвили, — и у нас весьма преуспевает. Вахтанг — лауреат республиканского конкурса юных пианистов. Словом, подает надежды. Но слышали, чем он грезит? В свое время большие надежды подавали и наши ученики Вахтанг Беридзе и Важа Окуджава. Сегодня Вахтанг Беридзе — директор Института истории грузинского искусства, один из крупнейших искусствоведов страны. 47-летний Важа Окуджава — академик Отделения медицинских проблем Академии наук Грузии.

Но все же, по словам директора, большинство воспитанников школы мечтают посвятить себя музыке. В этой школе учились многие известные ныне мастера ис-

кусств. Например, министр культуры Грузии народный артист СССР композитор Отар Такакишвили, композитор и скрипач, ректор Тбилисской консерватории Сулхан Цинцадзе, лауреат международных конкурсов скрипачка Марина Яшвили, композитор Миаэл Таривердия...

Музыкальная школа № 1 сто лет назад в день ее открытия была первой в Кавказе. Сегодня в Грузии таких школ 143.

В них обучаются более 38 тысяч детей. В крупных и малых городах республики действуют также и специальные художественные школы, где дети пробуют свои силы в изобразительном искусстве. Кроме того, начальный курс музыки и живописи преподают во всех общеобразовательных школах Грузии.

...Когда я пришел в школу, только что прошел звонок на перемены. И коридоры ее, как и в любой школе страны, наполнились шумом, беготней — дети есть дети.

Им всегда хочется развеселиться, какое бы поприще ни ожидало — музыкантов, математиков или авиаинженеров...

В. БАЙБУРТ,  
корреспондент АПН.

**«Спортлото» — игра справедливая**

Недавно в отделе претензий Кемеровского зонального управления «Спортлото» участник игры показал часть «А» с пятью угаданными видами спорта. Часть «Б» и «В» в отделе обработки не было. Оказалось, он просто забыл опустить их в фирменный ящик.

Подобные казусы, к сожалению, не столь уж и редки. Мы всегда переживаем за таких расположенных любителей, потому что их немало. В каждом

тираже обработчики брают 300—500 карточек, до полутора тысяч опаздывают к розыгрышу, следуют читать: «...угла

тем, кто угадал 3 или 4 номера и на взносы в следующие тиражи».

Например, 28 декабря

в 52-м тираже «Спортлото» дополнительно разыгрывается около 400000 рублей.

В. КОРОТЧЕНКОВ,

старший инструктор

«Спортлото».

в счет плана 1977 года».

Редакция приносит свои извинения читателям.

Редактор  
А. И. ЛАКИСОВ.

**КИНО**

Кинотеатр «Победа»  
ИСПЫТАНИЕ ЛЮБВИ  
(9.20, 11.40, 14, 16.20,  
18.40, 21).

Зал кинохроники  
СЧАСТЛИВАЯ ЗВЕЗДА  
ЯНУША (10.30, 14).  
ЦВЕТЫ ЗАПОЗДАЛЬЕ  
(16.30, 18.30).

Кинотеатр «Сибирь»  
ПОДРАНКИ (12, 16, 18,  
20, 22). Я — СЛЕДО-  
ВАТЕЛЬ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»  
ПЛАМЯ ЛЮБВИ (17,  
20).

Кинотеатр «Строитель»  
ВЫ МНЕ ПИСАЛИ  
(16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина»  
ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧА-  
НЫХ КАРЬЕРОВ (16).  
ЗОЛОТОЕ ПУТЕШЕСТ-  
ВИЕ СИНДБАДА.  
СЕДЬМОЕ ПУТЕШЕСТ-  
ВИЕ СИНДБАДА (11,  
17.30, 20.30). МАЛЬ-  
ЧИШКИ ЕХАЛИ НА  
ФРОНТ (9.30, 14.20).

Центральный ДК  
ОПАСНАЯ ПОГОНЯ  
(17, 19.30).

ДК «Полисаевской»  
БОББИ (17, 20).

ДК им. Ленина  
ПОГОНЯ (17, 20).

Клуб ВГСЧ  
ПОД ГОЛУБЫМ НЕ-  
БОМ (17, 20).

Клуб «Дружба»  
НЕСОВЕРШЕННОЛЕТ-  
НИЕ (16, 18, 20).

Клуб ГРП  
ПОЕЗДКА (19).

**СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА**

Бюро по трудуоустройству и информации населения и Ленинск-Кузнецкий хододильник «Росмисомолторг» приглашает на работу лиц со средним образованием с направлением с двухмесячные курсы кладовщиков за счет предприятия.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Уважаемые товарищи!  
Поздравления с Новым годом своим родным, друзьям и знакомым по желает послать каждый.

Чтобы ваши поздравления получили в срок, приглашают вас отправить письма, почтовые карточки, ценные бандероли и посылки с подарками заблаговременно.

Поздравительные телеграммы будут приниматься по льготному тарифу и со сроком вручения только до 20 декабря. При отправке телеграмм не забывайте указывать номер городского отделения связи, при отправлении почтовой корреспонденции — шестизначный индекс предприятия связи и номер отделения связи как в адресе отправителя, так и получателя почтового отправления.

Узел связи.

Куплю «Библиотеку Всемирной литературы»  
Телефон 2-15-57 (последние 18 часов).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.  
Объем 1 п. л. Тираж 33300.  
ОП 21130. Заказ № 12766.

наш адрес...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрики — 2-07-19.